

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes... 150 pesetas

Número suelto 5 céntimos. Rematado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares 0.75 pt.

Teléfono número...

Precios de anuncios

Redacción, admón. y talleres: Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

De actualidad

Las obras del Parque

«La Crónica» hablaba ayer de las obras del puerto con el cariño que pone en su laor almeriense y con la nota pesimista de los desencarnados sufridos.

Nuestros parlamentarios recabaron del señor Gasset que en plazo inmediato autorizara todos los estudios del señor Alvarez Redondo.

El señor Gasset no debe lastimar las aspiraciones almerienses. Necesitamos un paseo, tenemos derecho al Parque y nadie que se precie de culto de hombre a la moderna, puede oponerse a la práctica de una reforma ofrecida por la Junta con seguridades que motivaron una cesión de terrenos.

Nosotros queremos al decano de la prensa local para que no desmaye en sus campañas siempre benéficas; igualmente elevamos nuestra voz a los diputados y senadores para que recojan este movimiento colectivo y presten el calor de sus entusiasmos y la garantía de sus gestiones.

Hay que identificarse, es preciso que la conformidad de todos sobre el caso concreto del Parque llegue a los oídos del Ministro como la declaración solemne de una demanda legítima.

Cuando los pueblos piden el ejercicio de un derecho, la negativa ministerial no cabe fundarla en el capricho. Almería aprendió en la desgracia el sistema único de hacerse respetar y no admite privilegios.

Mejoras locales

Con azúcar está peor

Nuestro aspirante a popular Alcalde, el simpático don Paquito, no sabe que idea para que su nombre sea perpetuado en letras y mármoles de oro que dijo un cronista.

Desde que empujó la vara han sido su preocupación—y como no?—las rinconadas de la rotonda del hermoso edificio de la placeta del Teatro antiguo.

Y aunque «no tan grande» como la puerta del Sol,—no la casa, sino la placeta—se dió un golpe en la frente—no la placeta, sino don Paquito—y exclamó:

«Aquí hace falta un evacuatorio! E inmediatamente llamó a don Enrique y le encargó del proyecto, pero de un proyecto magnífico, en el que no faltase nada, absolutamente nada.

«Et facta lux est! El proyecto surgió, y fué aprobado en médico—entre, o al cabo, no podemos precisar—de grandes muestras de entusiasmo.

Y manos a la obra. Señor Alcalde, que las calles están hechas barrancos, el adoquinado hundido y las aceras rotas!

«¿Qué le van ya a hacer! Necesito todo el dinero para el evacuatorio. Es un proyecto al que no falta nada.

«Señor Alcalde! ¿Que la calle del Arsenal está intrasitable! ¿Que la del Cuartel es un bancal! ¿Que la de la Almedina es el cauce de un río seco!

«¿Qué le vamos a hacer! Necesito todo mi dinero para el evacuatorio. ¡Es un proyecto al que no falta nada!

«Señor Alcalde! Que el camino

del Baleario... Que el Matadero... Que...

«No marearme más! No ser cínicos! He dicho que el evacuatorio es lo primero.

Y el evacuatorio se construyó y se inauguró.

Y el público se dió el gustazo de seguir... manchando los rñones de la célebre rotonda, a pesar de que podía «evacuarse» en el flamante subterráneo, limpio, esplendoroso, iluminado profusamente...

Illuminado profusamente... ¡Y tanto! Antes, el que iba a «evacuarse», buscaba las sombras, por recato, pudor, o miedo a que los agentes de la autoridad se acordasen de que podían imponer multas.

Ahora no. Ahora se alardea de botones en los pantalones, y de libertad en la acción, y cualquier señor se atreve a pasar por delante del evacuatorio!

Porque está tan perfectamente distribuido y proyectado, que desde casi la puerta de la Diputación se puede llevar el número y nombres de todos aquellos a quienes aprieta la gana. Y algunos son tan descuidados...

De modo que, salvo lo de haber gastado unas miles de pesetas, y lo de la popularidad del alcalde que tal hizo, estamos peor que antes.

Y eso que se trataba, según don Paquito, de un proyecto al que no había de faltar nada.

Y efectivamente, de todo tiene, menos un lidad práctica.

Poi que para que la «evacuación» siga siendo tan pública ó más, no eran necesarias tantas obras, tantas escaleras, tantos jardines y tantas verjas. Esas verjas de panteón de familia, tan elegantes y bonitas.

«De panteón de familia!... ¿Sería por esto, por lo que diría don Paquito que allí no faltaría nada?

Pero se nos ocurre una duda: Como son dos los panteoncitos ó jardines del «monumento». ¿Cuál será el del alcalde? ¿Cuál el de don Enrique?

Desearíamos salir de dudas, porque ambos tienen derecho a ser enterrados allí, cuando—dentro de muchos años!—dejen este mundo de miserias y de críticas periodísticas.

Un desocupado

Lo del alumbrado

¡Esperemos al lunes!

El dictamen de la Comisión

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de alumbrado con los letrados que fuera designados para el estudio de este importante problema.

La Comisión emitió dictamen, que se dice es voluminoso y laborioso, pero que no será conocido hasta que se dé cuenta en la sesión del próximo lunes, en que de una vez quedará resuelta esta cuestión.

Rescisión del contrato

En el Ayuntamiento presentó ayer un escrito el director de la fábrica de electricidad de la Compañía de Lebon; pidiendo la rescisión del contrato de alumbrado.

Como el escrito no se nos ha dado a conocer, ignoramos las causas en que se funda dicha compañía para hacer esta petición.

Siguen reclamando

En el Ayuntamiento formularon ayer reclamaciones contra abusos de la Compañía Lebon los señores siguientes:

- Don Fermín Giménez, Tenor Iribarne; don Francisco de Castro, Princesa 4; don Rafael Escudero, Plaza de Pavia número 29; don Francisco García Medina, Alfarceros 4 y Castelar 3; don Justo Martín, San Francisco y Sebastián Pérez 5; don Gerardo B. Ince, Gonzalez Gorbin 28; don José Bretones López, Carretera de Grauada 70; don Juan Nofuentes, Reyes Católicos 15; don Dolores Bonilla Martínez, Principe 13; don Antonio Tapia Saldaña, Principe 9 y San Leonardo 15; don Eduardo Tovallas Conde, Geroña 22; don María Carmen Esquinas, Barrio Alto 22; don Antonio del Pino, José Jesús García 63; don Manuel Muñoz, San Sebastián 5; don Esteban Giménez Ulbarri, Obispo Orberá 15; don Juan Noguera, Boulevard 56; don Juan Cañadas, Javier Sanz 4; don Antonio Salinas Piedra, Reina 27.

AL MARGEN DE LA GUERRA

Nuestro comercio exterior

En primer término, debo llamar la atención de mis lectores sobre nuestra balanza comercial, no para hacerles notar de nueva la poca importancia que tiene, con relación a la que debiera de tener, sino para comprobar cuales son los países con quienes mantenemos mayor tráfico.

Table with 4 columns: PAISES, VALOR DE LAS IMPORTACIONES, VALOR DE LAS EXPORTACIONES, SUMA TOTAL. Rows include Francia, Inglaterra, Bélgica, Italia, Portugal, Servia, Rusia, Japón, Alemania, Austria-Hungría, Turquía, Bulgaria, and Totales del grupo aliado and los Imperios centrales.

Las naciones que directamente intervienen en la guerra son 12, y entre ellas están las que ocupan los primeros lugares en nuestro comercio exterior. Nos interesa, pues, grandemente lo que durante la guerra ocurra, y una debe preocuparnos más el rumbo de la política en la próxima paz. Nuestros negocios con estos pueblos ascienden, en total, a más de mil seiscientos noventa y seis millones de pesetas, cifra que comparada con la suma total de nuestro comercio en general, es de capital importancia.

La desproporción es considerable, sin duda alguna, y lo es más aun si se reflexiona que, reuniendo las cifras de cuatro naciones pequeñas, en lo que a nuestro comercio se refiere, —Portugal, Italia, Bélgica y Rusia—, nos dan un total superior al del comercio general con los germanos, que son otras cuatro naciones.

Por las cifras oficiales transcritas se ve que el grupo compuesto por los imperios centrales, con sus doscientos ochenta y cinco millones de pesetas—poco menos, en realidad, no representa ni aun la dozcava parte de nuestro comercio exterior. Por el contrario, los aliados, con «sus» mil trescientos noventa y dos millones de pesetas, aproximadamente, suponen un intercambio con nuestro país verdaderamente decisivo.

Concretando más: muy lamentable sería la pérdida de los mercados del primer grupo; pero aun podría vivir comercialmente España. Pero la pérdida del segundo sería tanto como una ruina completa; definitiva; una ruina como no registra otra semejante la historia del mundo.

Nuestros negocios con los aliados son más de «siete veces» superiores a los que con los del grupo germánico para los intereses de la región.

Se esperan modificaciones y reformas cuyo alcance y trascendencia no es posible precisar a la hora presente, pues todavía se desconoce el plan que haya de desarrollarse. Queda flotando la incógnita del porvenir.

Resultará ello altamente beneficioso para la conveniencia general? ¿Traerá consigo mejoras siempre deseadas pero nunca obtenidas? Ignoramos los propósitos de la nueva empresa explotadora; desconocemos su programa de reforma y mejoramiento del servicio; estamos a la expectativa de lo que haya de ocurrir con motivo de tal cambio; pero queremos abrir el pensamiento a la esperanza de un provechoso resurgir de iniciativas que fomenten y desarrollen los intereses regionales en mayor grado que hasta aquí...

EL FERROCARRIL DEL SUR Cambio de empresa

Los rumores que han corrido estos días acerca del pase a una nueva empresa, del ferrocarril del Sur, han sido confirmados.

Hoy podemos asegurar al público que la cesión es un hecho. «El Defensor de Granada» comenta con un acertado artículo, la para nosotros fausta nueva, cuyos son los párrafos que siguen:

«La línea del Sur de España ha pasado a poder de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces. Esta ha adquirido todas las acciones de aquella y tomó a su cargo la explotación. La noticia es interesante y al hacerse pública ha despertado la natural expectación en los pueblos que abarca la línea del Sur. El cambio de Empresa tiene indudable importancia para los intereses de la región.

Crónica médica

NUEVOS SUEROS

No hace muchos días que la prensa diaria recibía telegramas de sus corresponsales en París, anunciando el descubrimiento de un suero contra el tifus exantemático. La noticia era tomada de los diarios parisienses que insertan constantemente extractos de las sesiones de la Academia de Ciencias. Desconocedores los lectores del origen de la comunicación y algunos suspicaces por otros avisos que luego no se confirmaron, pronto olvidaron cuanto a semejante suero se refería. El asunto, méicamente, tiene una gran trascendencia. Hará cambiar por completo la preocupación sentida por una enfermedad tan grave como es el tifus exantemático.

No se tiene todavía la seguridad completa sobre cual será seguramente el organismo que provoque la aparición de la enfermedad. Sea un protozoario ó animal microscópico, como quiere la escuela francesa, ó un bacilo ó vegetal aún más microscópico, como desea la escuela americana, lo cierto es que los estudios realizados no deciden todavía en favor de ninguna de las tendencias. Las teorías y trabajos de Hort, algunos de este mismo año, aunque sugestivos y tal vez admirables, necesitan una comprobación por otros investigadores.

Este desconocimiento de la causa productora de la enfermedad constituye una dificultad grandísima para la obtención de vacunas y sueros que realicen la profilaxia ó curación del padecimiento. Como es natural, no se sabe tampoco cuales medios alimenticios puedan servir para el mejor desarrollo de lo que aún está en litigio. Es necesario recurrir al virus mientras no se confirme la certeza de los hechos expuestos por determinados bacteriólogos con más buena fé que éxito.

En la sesión del 3 de Abril de este año celebrada en la Academia de Ciencias, presentó M. Roux una comunicación de Nicolle y Blaizot. En ella se hablaba de la preparación de un suero antitífus que del terreno experimental había pasado al práctico de la aplicación a la especie humana. Esa comunicación ha sido el origen de la noticia extendida a los cuatro vientos por el telegrafo. La personalidad de Carlos Nicolle, comprobador de la transmisión del tifus por los piojos y autor de abundantes trabajos sobre esta enfermedad, daba más seguridad a la verdad de lo transmitido.

Para obtener el suero los bacteriólogos antes citados, practican inyecciones por vía venosa a un caballo ó a un burro de emulsiones de bazo ó cápsulas suprarrenales virulentas de conejillos de Indias. Después de la treinta y sesenta inyecciones, realizan sangrías para recoger el suero. La administración por la piel de este producto a monos que simultáneamente reciban la inoculación en el peritoneo del virus, hacía abortar la enfermedad, mientras los monos dados como testigos la adquirían indefectiblemente. Igual efecto beneficioso han observado durante el periodo de incubación a los dos primeros días del padecimiento.

Todo esto, con ser importante, no valdría para nada si no se hubiera repetido en el hombre. Hasta ahora el suero logrado del modo antes dicho, sólo se ha comprobado en diecinueve enfermos: cinco indígenas de Túnez, y los restantes franceses y serbios. En los diecinueve la curación ha sido obtenida de un modo rápido ai se inyectó al principio, más lento si se aplicó pasados algunos días. Muchas veces la desaparición de la fiebre se hizo en veinticuatro ó cuarenta y ocho horas.

Pocos son los casos tratados para aceptar definitivamente y de un modo absoluto la curabilidad por el suero. Se necesita una repetición mayor de casos y posterior comprobación para que no quede ninguna duda. Al parecer, marca un camino más rápidamente obtenido de lo que se creía y que se debe seguir, puesto que el suero es completamente inofensivo a dosis que no exceda de 10 centímetros cúbicos por día.

Una vacuna se ofrece también en este año, de menos resonancia que el suero anterior, pero no por eso poco importante. Su uso es para una en-

Se nos asegura que han quedado en expectación de servicio, los altos empleados de la Compañía del Sur, siguientes: Director, don Eusebio Pelegrí. Subdirector, don Enrique Paniagua. Secretario, don Enrique González Auriolo. Jefe de Contabilidad, don Alberto Porras. Id. de Material y Tracción, don Carlos Estibau, Ingeniero, don Antonio López Julio y don José Rodríguez Pardo. Jefe de Almacenes, don Juan Peregrí.

En el vapor «Infanta Isabel de Borbón» marchó ayer a Barcelona el acreditado comerciante don Manuel Romero Moncada.

Ha regresado a Garrucha el mirador don Andrés L. de Lapresa.

NUNCIAR VOLUNTARIAMENTE a la condición 28 del contrato, en cuanto reciba la circular famosa, notificado al Alcalde personalmente ó por carta, pidiéndole a la vez le proteja en sus derechos.

De Sociedad

En el vapor «Infanta Isabel de Borbón» marchó ayer a Barcelona el acreditado comerciante don Manuel Romero Moncada.

Ha regresado a Garrucha el mirador don Andrés L. de Lapresa.

NUNCIAR VOLUNTARIAMENTE a la condición 28 del contrato, en cuanto reciba la circular famosa, notificado al Alcalde personalmente ó por carta, pidiéndole a la vez le proteja en sus derechos.

EL BUEN HUMOR

Hemos recibido la agradabilísima visita de nuestro colega, el semanario satírico ilustrado de este nombre.

Campea en sus páginas el lapiz bien cortado de queridísimos amigos nuestros, y en sus columnas palpa el comentario mordaz puesto al margen de nuestra desdichada vida provinciana.

El querido colega, fiel a su consigna satírica, nos ha visto a los reformistas hacer 33, pasándonos de la «luna», y no sabe por donde andamos... ¡Ni en la luna ni en el limbo querido colega! Búsquenos en la realidad y habrá de encontrarnos!

Vivamente deseamos al colega se pase, en cientos, de las 33 suscripciones, para que con su buen humor, dulcifique de vez en cuando el nuestro, agriado por las «cosazas» de la tierra,

Balneario de Alhama de Almería

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTERAPIA

Fonda en el Establecimiento

II. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

COMPRA Se desea comprar una considerable partida de railes para vagonetas del número 9 al 12. Informarán en el Hotel Continental.

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos, y Telegrafos

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

Clase de francés Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Se pone en conocimiento del público que a petición de varios señores, se ha prorrogado el plazo de matrícula en la clase de francés, en el Circulo Instructivo de Juventud Reformista, siendo este plazo hasta el 31 del corriente.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Se vende

un motor eléctrico nuevo de once caballos, con resistencia y contador.

Darán razón. Real 24.

Compro

Aceites sucios, de mal gusto y turbios. Oucarro 17.—Párriz as (Almería)

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2.

Darán razón, en la porteria de la misma casa.

Se venden

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correedores.

En esta redacción informarán.

Se admiten

uno ó dos caballeros estables para viviren familia. Real 35 pral.

Hallazgo

La persona a quien se le haya extraviado un objeto en la calle de la Reina, puede pasar a recogerlo en la número 17 de la citada calle.

Juan Criado Gonzalez
Armero

Expendiduria de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.

Almería.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 27 de Julio con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 28, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 10 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, penetas 100.

Cámara > 76.

3.ª Clase > 35.

Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años > 20.

Para mas informes a sus Consignatarios **H. de Ricardo Giménez S. en C. P.** del Príncipe 75.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La

Osram

Es

lámpara

la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

Carretera de Poniente

IDA

Salida a las. 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalías a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las. 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las. 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las. 15'30 h.

Salida de Berja a las. 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalías a las. 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

Carretera de Levante

IDA

Salida a las. 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las. 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las. 8'05 h.

Llegada a Vera a las. 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las. 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las. 12'40 h

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las. 15'05 h.

Salida de Vera a las. 16'58 h.

Salida de Sorbas a las. 19'00 h.

Salida de Tabernas a las. 20'25 h.

Llegada a Almería a las. 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 a 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 a 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 a 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 a 11	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 a 12	2 a 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 a 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 a 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 a 12	2 a 6
Jefatura de Montes	Boulevard, 46.	9 1/2 a 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 a 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 a 1	3 a 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		2 1/2 a 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 a 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 a 12	2 a 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 a 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 a 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	10 a 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 a 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 a 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 a 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 a 1 1/2	3 a 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 a 12	3 a 5
Avance Catastral.	Gerona 20	8 1/2 a 1	
Monte de Piedad.	» » »	9 a 12	2 a 4
Giro Mútuo.	» » »	9 a 11	2 a 4
Fiel Contraste.	» » »	9 a 12	2 a 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	» » »	9 a 12	2 a 5
ADMINISTRACION DE CORREOS	Obispo Orberá.	7 a 12	2 a 7
Giro Postal.	Conde de Ofalia. 30	8 1/2 a 12	
Certificados.	» » »	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Valores declarados.	» » »	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	» » »	10 a 1	3 a 4 1/2

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Exprés	Lujo 1.º
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	9'15	13'30	
Moreda. Ll.	11'05	15'58	
Moreda. S.	12'40	20'30	
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'10	
Lorca. Ll.		10'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza. Ll.	mercancia	16'15	
Baza. S.		9'00	
Guadix. Ll.		12'30	
Guadix. S.		13'35	
Llegada a Almería.		16'45	0'50

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París ó Hispanoamericana Consulta: de 8 a 12 mañana y de 4 a 5 tarde.

El cuento diario

ENTRE FLORES

—Vive aquí la señorita Delor? —Sí, señorita; pase usted. Juana Lenoir exclamó al entrar en la habitación: —¿Qué hermoso es esto! La sala, llena de flores, formaba un raro contraste con la estrecha y obscura escalera. —Cuando se vive en un quinto piso—dijo Matilde Delor—hay derecho a tener una luz espléndida. —¿Cuántas flores!—repuso Juana. —Es el trabajo de toda una semana. Mañana mismo tengo que llevarlas a la tienda. —Pues he hecho bien en venir hoy. Una amiga mía me ha dado las señas de su casa y me ha dicho que aquí encontraría muy barato lo que necesito para el día de mi boda. Matilde Delor, que era una solterona entrada ya en años, contemplaba con envidia a la hermosa Juana. —Siéntese usted—dijo Matilde—y yo le iré enseñando lo mejor de mis trabajos. Pero Juana no obedeció y se puso a recorrer la sala, examinando las flores que allí había, cuando de pronto vio bajo un globo de cristal una corona y un ramo, amarillentos, como cosa vieja e inservible. —¿Fueron esos objetos para la boda de su madre?—preguntó Juana. —No; para la mía. Pero no han servido nunca. Juana interrogó con la mirada a la solterona.

II

—La historia es muy sencilla y no tiene nada de interesante. Usted es dichosa y tal vez no la comprenda.

Juana no se arrevió á insistir, lo cual no fué obstáculo para que Matilde prosiguiera en estos términos: —No he sido nunca hermosa; sin embargo, tuve la audacia de creer que, como las demás mujeres, tenía yo derecho á la felicidad. Suponía, pues, que si yo era feliz, que á fuerza de abnegación y de cariño podría hacerme amar por mis prendas, morales.

En aquella época pensaba en el día en que podría ponerme la corona de desposada, y me atreví á confeccionarla, así como el correspondiente ramo de flores. Ahí tiene usted mi obra. Cuando murieron mis ilusiones la guardé como el recuerdo de una muerta. Hubo, sin embargo, un momento en que creí que iba á ser dichosa. Tenía yo por vecino un dependiente de comercio, al que encontraba con frecuencia en la escalera y con el que trabé franca y sincera amistad. Creí que no me hallaba fea y que le merecía todo género de simpatías. Mi vecino cayó enfermo y le cuidé noche y día, sin hacer caso de lo que pudieran decir de mí las gentes. Hablábame de sus planes para el porvenir y me decía que estaba resuelto á casarse. Concebí grandes esperanzas y sospeché que iba á ser su esposa. Cuando mi vecino estuvo curado vino á visitarme y me trajo su fotografía, colocada en un hermoso marco. Al cabo de algunos días volvió á visitarme y al verme me dijo: —Tengo que darle á usted una noticia muy importante. El corazón me latía con extraordinaria violencia. —No olvidaré jamás los cuidados y atenciones que usted me ha prodigado y la quiero á usted como se quiere á una hermana. Por consiguiente, deseo que sea usted la primera en conocer la dicha que me espera. Voy á casarme dentro de pocos días con una joven á la que amo desde hace mucho tiempo. Me quedé helada de espanto y caí en tierra sin sentido.

III

Mi vecino no ha vuelto á verme, compadecido de mi desventura y comprendiendo que le amaba.

Al día siguiente se mudó de casa e ignoro lo que ha sido de él. Francamente, no sé por qué le cuento á usted esta historia, que nada tiene de particular. Es posible que se ría usted de mí. —¿Reirme de usted? Al contrario, la compadezco á usted y comprendo lo mucho que habrá sufrido. —Pero nos hemos desviado mucho del objeto que la ha traído á usted á esta casa—dijo Matilde. —¿Le gusta á usted esta corona? —Sí, y ese ramo para la falda y ese otro para el pecho. Vamos á ver cuanto vale todo eso. Juana sacó de su cartera una tarjeta y se puso á escribir las cifras referentes á los precios, que le dictaba la florista. De pronto, los ojos de Matilde se fijaron en la tarjeta, que la joven había dejado sobre una mesa. Y con temblorosos labios, la obrera leyó: «Juan Lenoir». —Es el nombre de mi padre—exclamó Juana, sin notar la turbación que se reflejaba en el rostro de Matilde.

IV

Juana cogió la caja donde habían sido colocadas las flores, y entregó á Matilde el importe de la mercancía. —No, no; no quiero nada—contestó la otra rechazando el dinero. —Pero mujer... —Le regalo á usted esas flores como recuerdo de la historia que le he referido. ¡Quiera Dios que tenga mejor suerte que las que había yo destinado para mi boda! —¿Pobre criatura—pensó Juana hondamente conmovida.—Mi felicidad le hace daño... Y no sabiendo cómo hacerse perdonar su ventura y cómo dar las gracias á la florista, exclamó en un arranque de entusiasmo: —¿Deme usted un beso! Y Matilde selló con sus labios aquel rostro radiante de amor y de alegría, sin que la joven sospechara lo que en aquel instante atormentaba el corazón de la infeliz obrera.

Cuando Matilde estuvo sola, sacó de un cajón una fotografía firmada por Juan Lenoir, y se echó á llorar como una niña.

MARIA THIERY

Instrucción pública

Sobre una denuncia

Como ofrecimos en nuestro número de ayer, hemos procurado informarnos sobre la denuncia anónima que, según rumores se había hecho contra un Maestro de la provincia.

De nuestras investigaciones resulta ser cierto el hecho. El Maestro denunciado es el que en la actualidad sirve la Escuela Nacional de Janro, anejo de Antas; y hasta podríamos citar con grandes probabilidades de acierto, el nombre del denunciante, que se vale de intrigas y anónimos para perseguir fines particulares, pero preferimos callarlo por razones de delicadeza, aunque no lo merezca.

El señor Jefe de la Sección Administrativa, apenas ha tenido conocimiento de la falsedad de los hechos denunciados y de los torpes objetivos de la denuncia, obrando con la rectitud y justicia que le son peculiares, ha ordenado el levantamiento de la suspensión de sueldo que se había impuesto al Maestro de Janro, y la desestimación de la denuncia, lo que nos place hacer constar en honor del celo funcional, á quien felicitamos por su actividad y competencia en solucionar este enojoso asunto.

Provisión de Escuelas

Ya se ha publicado el Real Decreto, que no es en resumen más que una pequeña y parcial modificación del de agosto del año anterior. Por este decreto se impone al Maestro la obligación de servir dos años la Escuela obtenida por concurso antes de poder tomar parte en otro. Los concursos serán semestrales y

anunciados siempre por la Dirección General.

Distinción merecida

El Ayuntamiento, en la última sesión celebrada, tomó, por unanimidad, el acuerdo de secundar á la Junta provincial de Primera Enseñanza en su iniciativa de pedir, para el culto maestro de esta capital don Juan Moreno Ayala, la encomienda de la Orden Civil de Alfonso VII.

El señor Moreno Ayala es acreedor aun á mayores recompensas, y por tanto estimamos acertado el acuerdo.

Varias informaciones

Conducción

Ha sido ordenada la conducción de los reclusos en esta prisión José Murillo Valdivia y Pedro Pérez Molina a Huércal-Overa para exigir su condena.

Detenidos

La guardia civil ha detenido en esta capital a Antonio Fernández Mañas y Juan Góngora González las cuales han ingresado en la cárcel a disposición del Presidente de la Audiencia que los tenía reclamado.

Por hurto

La Benemérita del puesto de Los Molinos ha detenido al joven Manuel Esteban Quesada, autor del hurto de varias prendas de vestir a la lavandera Antonia Forte Oañadas.

Pesas y medidas

El día 3 del próximo mes de Agosto se verificará la comprobación de los aparatos de pesar y medir de los partidos judiciales de Sorbas; el día 4 de Septiembre en Berja, y el 4 de Octubre en Canjáyar y consecutivamente en sus pueblos respectivos.

Multa

Ha sido multada en 5 pesetas, por usar un sello de correo usado doña María Tijeras, vecina de esta capital.

Matrícula

La Universidad Literaria de Granada anuncia la matrícula no oficial correspondiente a la facultad de Ciencias para la convocatoria de Septiembre, curso de 1915 á 1916.

Notas mineras

Registro

Don Miguel García Langle solicitó ayer la propiedad de veintinueve pertenencias de mineral de cobre con el título de «La Providencia» número 33.675 en término de Nijar, paraje llamado de Rodalquilar.

Deslinde

Don Francisco Santaolalla Inigo en nombre y representación de la Sociedad «The Bares Iron Ore Mines» presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas de este Gobierno civil, pidiendo que se practique un deslinde y amojonamiento en la mina «San Ignacio de Loyola» y el deslinde de las tituladas «Grapas», «América», y «Francia».

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET Tuberos de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos Droguería «LA ALHAMBRA» Ganada 37.—ALMERIA.

Operaciones facultativas

La Jefatura de Minas anuncia una relación de las operaciones facultativas que se practicarán desde el día 26 al 30 del mes actual, en término de Nijar.

Valoración de minerales

La Jefatura de Minas, que á partir del día 26 del actual se practicará la valoración de los minerales extraídos de la «Demasia á la mina Esperanza» número 22.544, por trabajos ejecutados en la intrucción de la mina «Crespo y Pérez» número 15.822 del término de Gergal.

Registro admitido

Ha sido decretada la admisión del registro minero titulado «La Argentina» número 33.672 del término de Velefique, solicitado por la Sociedad Sierra Nevada Almería Minas.

Vida municipal

La banda municipal

Don Belarmino Alvarez García y don Miguel Gallurt Pascual han solicitado tomar parte en el concurso para abrir las plazas vacantes de la banda de música municipal, optando ambos á la plaza de cornetín primero.

Don Francisco Román Vazquez ha solicitado igualmente tomar parte en el mismo concurso, optando á las plazas de clarinete segundo y platillero respectivamente.

De alumbrado

Ha sido autorizada la Compañía Lebon para proceder a la instalación de ramales para el alumbrado particular en las calles de Mariana, Pintor, D'icha y otras y al arreglo de los ramales de las farolas del alumbrado público número 264, 297 y 789.

Solicitud

Don Tomás Abad Plaza ha solicitado el número 12 de la parada de carruajes de la Puerta de Purchena.

Comisión

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda informando numerosas reclamaciones de inquilinato y patentes.

Cesantía

El alcalde decretó ayer la cesantía del guardia municipal Pedro Asencio Roba por faltas cometidas en el servicio.

Multas

El alcalde multó ayer en 5 pesetas al guardia municipal Gabriel Cruz Amat, por faltas en el servicio y en 2 pesetas á cada uno de los cocheros Francisco Moya, José Muriana y Baltasar Asencio.

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone á la venta en esta plaza el jabón «La Pejarita» decalidad superior á todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados á publicar

Depositario exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra».

CALLE DE GRANADA, 37.

Notas comerciales

El Brasil cuenta en el cuadro de exportación con un número considerable de productos, entre los cuales sobresalen preminentemente el café, el caucho, el cacao, el tabaco, el mate, las maderas finas y de construcción, así como el maíz y el arroz. Estos dos últimos productos anuncian una cosecha tan exuberante que darán con seguridad margen á un aumento extraordinario en el volumen general de las exportaciones de este año, en aquella República.

Tal vez habrá en España muchos negociantes á quienes interese conocer el mercado brasileno para la adquisición de arroz y sobre todo de maíz, razón por la cual publicamos con gusto estas noticias.

Notas militares

El baño de los soldados

El gobernador militar de esta plaza dirigió ayer una comunicación al Ayuntamiento, participando que los soldados del Regimiento de Córdoba, de guarnición en esta plaza se bañarán en la playa de las Almadrillas á las seis de la mañana e interesando que se den las órdenes oportunas para evitar que se acerquen á los alrededores ningún paisano.

Que se busque

El juez instructor militar de Sevilla ha interesado la busca y captura de José García Muñoz, soldado de la brigada de tropas de sanidad militar.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy SECCION PRIMERA Causa del juzgado de Almería sobre estafa contra Pedro Flores Carrillo. Abogado señor Coromina. Procurador señor Roda.

Juicio celebrado

Ante el Tribunal de Derecho de la sala segunda de esta Audiencia se celebró la vista de la causa del juzgado de Cuevas contra Juan Ardite Soler, sobre atentado. Defendió al procesado el Letrado señor García Oliver y ostentó su representación el procurador señor Moreno.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Toma de posesión

Ante el Tribunal Pleno de esta Audiencia ayer se posesionó de su cargo el Teniente Fiscal recientemente trasladado á esta capital don José Gómez Angel.

Al Hospital

La Audiencia ha dispuesto que el procesado por el delito de homicidio, Diego Torres Cortés sea trasladado al Hospital por padecer una enfermedad en la vista.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo á Miguel Martínez Rodríguez, procesado en causa del juzgado de Almería, por el delito de hurto de una campana de la hermita de Monserrate.

Relacion

El Presidente de la Audiencia Territorial de Granada, anuncia en un edicto que se insertará en el «Boletín Oficial» una relación para la renovación ordinaria de los Fiscales municipales y suplentes que fueron elegidos por cuatro años, correspondientes á 1913 á 1916.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Angeles Expósito Serralta y Mariana Galvez Salvador.

DEFUNCIONES

Rafaela Ruiz Sáez, Ignacio Pérez Rueda y María del Pino Rodríguez.

MATRIMONIOS

Ninguno

Movimiento carcelario

ENTRADOS Ninguno. SALIDOS Ayer fué puesto en libertad Agustín Calvario Alcolea.

EXISTENCIAS

Quedaron anoche reclusos 55 hombres y 3 mujeres. Total, 58.

A los morosos

La administración de EL DIA se ve precisada á hacer presente á los señores que adeudan varias mensualidades de suscripción á nuestro diario, que si no satisfacen sus descubiertos antes de fin de mes, serán dados de baja definitivamente y sin más aviso.

Las cédulas personales

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que el día 31 del presente mes espira la cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales, y una vez transcurrido dicho día, se cobrarán con el recargo del duplo que establece la vigente Instrucción.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ENTRADOS Vapor español «Cabo San Vicente» procedente de Cartagena, con carga general 8 pasajeros de tránsito y 2 para este puerto. Idem id. «Infanta Isabel de Borbón», procedente de Cádiz, con carga general 894 pasajeros de tránsito y 376 para este puerto. Bergantín goleta «María Absumpta» procedente de Málaga con madera.

SALIDOS

Vapor «Cabo San Vicente», para Málaga, con carga general y 8 pasajeros de tránsito. Idem id. «Infanta Isabel de Borbón» para Barcelona, con carga general y 894 pasajeros de tránsito. Idem id. «Velarde» para Melilla, con carga general y pasajeros. Goleta «Concepción Mateo» para Motril en lastre.

Especialista

El doctor Lazarraga, de Málaga, especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos, recibirá en consulta de 3 á 5 de la tarde en el Hotel Simón, hasta el día 27 del actual.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano Obispo Orberá 2 Horas de consulta de 4 a 6



Neurastol Granulado Espinar (REGISTRADO)

Curación segura de la EURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS LEASE EL PROSPECTO

Servicio telegráfico

fermedad como la tña tonsurante, que, sin causar la muerte, proporciona molestias abundantes de índole física y moral. Ha sido anunciado su empleo por Strickler en un periódico profesional de la América del Norte.

La vacuna se ha preparado con cultivos de los parásitos productores de esa tña, muertos por una acción mixta del calor y el cloroformo. La aplicación del tratamiento lo ejecuta por inyecciones de medio á dos centímetros cúbicos cada seis días, acompañándose de tratamientos locales variados con aceite de enebros, petróleo y azufre. De veinte casos tratados ha obtenido catorce curaciones, pero para saber su acción segura sería necesario quitar el tratamiento local.

Dr. C. Rodrigo Lavín.

Si por no haber firmado la circular quisiera la compañía retirarnos el contador, no lo permitáis. Solo consentireis al empleado su lectura.

Ecos de la guerra

La obstinación pangermanista

El «Volkstimme» órgano socialista, dice que en las esferas pangermanistas circula actualmente una poesía anónima titulada «Gritos de angustia» en cuyo estribillo se pide que submarinos y dirigibles vayan á la lucha.

La poesía no se limita á atacar al Cancellor, sino que llega á preguntar al Emperador—en términos que el aludido diario declara injuriosos—(si por casualidad sus primos del otro lado del canal lo serian más queridos que su propio pueblo).

«Para cuando—dice el «Volkstimme» es la revolución pangermanista?

La sublevación de los árabes aumenta

Según noticias de Arabia, el cheik Idriss, uno de los jefes más prestigiosos del Yemen, siguiendo el ejemplo del venerable Jerife de la Meca, ha levantado su bandera contra los turcos.

Se ha apoderado de Kufunda, ciudad situada al sur de la región sagrada del Hedjaz.

También el Jerife Hussein ha explicado en una proclama las razones que le obligaron á hacer prisioneras las guarniciones de los santos lugares de Hedjaz.

Héroes de la aviación

Conocidas son las circunstancias en que el aviador alemán Koudutski, el vencedor de Pégoud, ha sido derribado en Mayo último cerca de Mulhouse.

Las primeras noticias dieron como vencedor del alemán Koudutski al sargento Letory. Ahora resulta de las informaciones practicadas que no fué este último, sino el sargento piloto Roger Ronserail, al que acompañó como encargado de la ametralladora el cabo Montis, al que hay que atribuir este hermoso hecho de armas.

El vengador de Pégoud ha sido condecorado con la medalla militar y otorgado en el orden del día en los siguientes términos:

«Ronserail (Roger-Paul), sargento piloto de la escuadrilla C. 34. Excelente piloto. El 18 de Mayo de 1916 atacó valerosamente á un avión alemán y después de un corto combate le derribó incendiado. Momento después se dirigió contra otro aparato enemigo que se aproximaba y le puso en fuga. Ha sido citado ya dos veces en la orden del día.

Los destacamentos de exploración

Leeemos en «Excelsior»:
«El ejército alemán acaba de suprimir lo que nuestros enemigos llamaban «destacamentos de exploración».

Estos destacamentos se formaban con «soldados inteligentes» cuya misión era salir al encuentro de las patrullas francesas y parlamentar con ellas, á fin de averiguar los números de los regimientos, la edad de los soldados, apreciar su estado moral y si era posible, hacer prisionera á la patrulla.

Desdichadamente, rara vez estos destacamentos de «soldados inteligentes» regresaban á las trincheras de donde habían salido. Las investigaciones hechas por la Komandantur lo pusieron todo en claro: los soldados de los destacamentos de exploración eran tan inteligentes que preferían rendirse á los franceses.

Otros grupos de soldados menos inteligentes dieron el mismo resultado y en vista del éxito, el alto mando alemán, dando pruebas de inteligencia, ha suprimido estos destacamentos de exploración».

El gobierno ruso, al frente

Informes procedentes de Petrogra-

do aseguran que el Gobierno ruso, en su totalidad, ha salido con dirección al Cuartel general.

Esta noticia produce visísimos comentarios, porque se supone que Austria, á consecuencia de las reiteradas derrotas que viene padeciendo, desea entablar una paz por separado, paz que las potencias aliadas no deberían rechazar, toda vez que la guerra va encaminada principalmente contra el Imperio alemán y no contra el gobierno por Francisco José.

En Mesopotamia

El «War Office» en su comunicado relativo á Mesopotamia, dice que las ametralladoras enemigas estuvieron activas en Sannaibat, en la mañana del 9 al 10 de Julio.

En la tarde del 11, la artillería enemiga y los aeroplanos bombardearon trincheras inglesas, sin producir daños materiales.

El 14 de Julio en Francia é Inglaterra

En medio del mayor entusiasmo se ha celebrado en Francia la fiesta nacional del 14 de Julio. En París fueron acogidas con aclamaciones las diversas tropas que tomaron parte en la gran revista militar.

En Londres se ha conmemorado también brillantemente la fiesta francesa celebrándose en la Catedral de Westminster una solemne misa de «Requien», á la que asistió una numerosa machedumbre y representaciones del Rey Jorge y de los países aliados.

Asociación Húngara des cubierta

Los periódicos italianos dicen que acaba de descubrirse en Budapest una importante Asociación que se dedicaba á una propaganda muy activa, en favor de una paz separada entre Hungría y los aliados. Han sido detenidos los jefes de dicha Asociación.

Muerte del diputado Battesti

Ha muerto en el Valle Larta, al frente de una compañía de alpinos italianos, Mr. César Battesti, quien antes de la guerra era diputado por Trento en el Parlamento austriaco.

Cuando estalló la guerra europea, se marchó á Italia, donde hizo una propaganda muy activa á favor de la guerra contra Austria. En las jornadas históricas de Mayo de 1915, la muchedumbre lo llevó á hombros al lado de d'Annunzio. Alistado como soldado, llegó á obtener el grado de teniente.

La sesión secreta del Parlamento francés

Con referencia á la sesión secreta del Senado francés, la «Gaceta de Colonia» del 11 de Julio, escribe:

«El resultado de estos debates es para el Gobierno una manifestación de confianza de más significación que la votación del Congreso, el que 97 diputados votaron en contra.

La derrota de sus adversarios en el Senado reviste para el Gabinete más importancia que su propia victoria.

Al frente de aquellos figura Clemeuceau, quien con motivo de este fracaso, debe renunciar por ahora á la esperanza de que el Parlamento recurra á él para salvar á Francia.

Defensas alemanas en Peronne

Según un telegrama de La Haya dirigido á la Agencia Central News, los alemanes han puesto la ciudad de Péronne en estado de defensa. Se han levantado barricadas en las calles y las casas se han transformado en fortalezas.

Los alemanes han declarado que defenderían la plaza con el mayor empeño.

El alcalde de Bruselas

El corresponsal del periódico inglés «Times» en Amsterdam, ha recibido noticias de M. Max, alcalde de Bruselas, por conducto de unos oficiales ingleses que llegaron el 10 de Julio á Flessingues, procedentes del castillo de Chelles.

M. Max está bien de salud, lleno de ánimo y su carácter indómito no se deja abatir por el cautiverio. Tiene una habitación particular, 30 prisioneros de Celles sirven á los oficiales prisioneros.

La alimentación deja mucho que desear.

Los prisioneros desechan lo que les dan los alemanes y se mantienen con las provisiones que reciben por paquete postal.

Los compañeros de cautiverio de M. Max son oficiales franceses, ingleses y rusos.

Sediciones en el ejército búlgaro

Desertores búlgaros llegados á Turtukai cuentan que se ha amotinado el 18 regimiento de infantería búlgara, matando á los oficiales alemanes que lo mandaban y que 16 regimiento enviado para castigar á los

sediciosos, hizo causa común con ellos.

Citance otros muchos casos graves de insubordinación en el ejército búlgaro.

Han desertado también muchos austriacos de los monitores del Danubio, refugiándose en territorio rumano.

El número de desertores austriacos y búlgaros internados has'a ahora en los campamentos rumanos, asciende á nueve mil.

Antes de pagar un recibo de luz, examinadlo por el respaldo, y si llevara algún sello ó indicación contraria al contrato, no hacer efectivo su importe, y depositad el dinero en el Juzgado.

El conflicto obrero

El gobernador civil recibió ayer tarde el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Ministro de la Gobernación á Gobernador civil:

«Tengo la satisfacción de comunicar á V.S. que entre hoy y mañana quedará restablecida normalidad y terminadas las huelgas de los ferroviarios del Norte y de los obreros de las cuencas mineras.

Necrología

En Madrid donde residía ha fallecido á avanzada edad don Joaquín Gallego y Torres, padre del Secretario de este gobierno don Antonio Gallego.

Tanto á este como á su demás familia enviamos nuestro sentido pésame, por la pérdida que les aflige.

Suplicamos á nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente á esta administración.

Igual ruego hacemos á los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento recibieron ayer asistencia las siguientes personas:

Miguel Guerrero Barros, de 8 años de edad, de una herida incisa de 5 centímetros en la cara plantar del pie derecho.

Antonio Galvez Andújar, de 11 años, de una herida incisa de 7 centímetros en la cara plantar del pie izquierdo.

José Soria Cruz, de 13 años, al que le fué extraído un cuerpo extraño del pie derecho.

Todos se produjeron las heridas casualmente.

Niño extraviado

Anoche se extravió el niño Manuel Medina López, de dos años y medio de edad, hijo del cabo de la guardia civil don Francisco Medina.

Los padres del niño extraviado, en vista de que no encontraron a este por parte alguna dieron cuenta á las autoridades para que procedan á su busca.

El abonado que no quiera RESI- Si por no haber renunciado á la cláusula 28 del contrato os cortan la luz, avisad inmediatamente á la Alcaldía.

ESPECTÁCULOS

Variedades

Esta noche hará su presentación al público de este popular coliseo la Compañía de zarzuela que con tanto acierto dirige el excelente actor Enrique Lorente.

Dadas las presentes circunstancias, la Empresa ha reducido en extremo el precio de entradas y localidades.

Los ventiladores establecidos por la Empresa harán el ambiente fresco y agradable.

Esta noche en primera sección «El día de Reyes» (sencilla) y en sección doble «El amigo Melquides» y «La Reja de la Dolores» (doble).

La huelga ferroviaria

Consejo de Ministros

Se ha celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey, que al efecto vino de la Granja, un Consejo de Ministros.

El conde de Romanones, en su acostumbrado discurso sobre política interior y exterior, explicó los antecedentes de la actual huelga, y su desenvolvimiento y desarrollo, así como la forma de solucionarse.

Expuso también la necesidad que se siente de medidas legislativas, para prevenir los conflictos, como el actual ferroviario, tan perjudiciales al interés general de la nación.

Entiende el conde de Romanones que se puede legislar en este sentido, y respetar los derechos de los obreros y de las compañías.

Se ocupó de la gran confianza que había demostrado el capital español, concurriendo en la forma que lo ha hecho, á la suscripción de obligaciones del Tesoro, lo cual praeaba la confianza que á todos inspira la solvencia de España.

A la salida

Terminado el Consejo, el ministro de Fomento, señor Gasset, recibió á los periodistas y les manifestó su satisfacción por la feliz solución que había tenido la huelga ferroviaria.

Después les manifestó que dedicará todo su trabajo al estudio de la organización del plan de obras públicas que tiene proyectado, para conjurar en el próximo otoño la crisis obrera, que seguramente se presentará en toda España.

La normalidad

Después fueron los periodistas á saludar al subsecretario de Gobernación, que les recibió en nombre del ministro, manifestándoles que en provincias había tranquilidad completa, habiendo vuelto los huelguistas ferroviarios al trabajo.

Lo mismo anunció respecto á los mineros de Asturias, y de los huelguistas de los diversos oficios.

El Instituto de Reformas Sociales. La segunda sesión

A las seis de la tarde se reunió nuevamente, en el domicilio del señor Azcárate, y bajo su presidencia, el Instituto de Reformas sociales.

Asistieron los vocales señores Sanchez Toca, marqués de la Merced, Sánchez Pastor, Maluquer, Salillas, duque de Tovar, García Arenal, Santa María de Paredes, Munera, Gómez Vallejo, Conde y Luque, Argente, Aznar, Martín Alvarez y Laza, y los obreros Galan, Pérez Infante, Mora, Matías Gómez, Orozar y Caballero.

Se acordó citar para mañana á las cinco de la tarde, á los Consejeros de la Compañía del Norte.

El señor Azcárate manifestó que á las cuatro de la tarde había recibido á la representación de los ferroviarios, los cuales le informaron acerca de los medios de dar una solución eficaz á la actual huelga.

Acompañaban al señor Azcárate, los jefes de sección señores Madvá, Posada y Baylla y el señor Pujol.

En esta reunión se discutieran ampliamente los informes emitidos, hasta que se aprueben.

Mañana se entregará la solución al Gobierno.

Declaraciones de Azcárate

El presidente del Instituto de Reformas Sociales, señor Azcárate, ha declarado que tiene el deber de atender y la incumbencia de tratar la huelga, y lo hará con el mayor gusto, por si puede con ello prestar un servicio al interés general, libre de prejuicios como está el organismo que preside.

Ha estado aquí hoy—agregó el señor Azcárate—el subsecretario de la Presidencia y el ministro de Fomento, informándome del problema en todas sus fases.

Tengo la impresión que el problema no es arduo, y todo estriba en el modo que la gente tenga de plantearlo.

Además, la Compañía del Norte ha acordado recibir hasta pasado mañana á todos los obreros huelguistas que se presenten á trabajar, y esto facilita la solución.

El Instituto de Reformas Sociales pudo últimamente resolver las huelgas más difíciles, como las de Riotinto y Béjar.

Esta, después de cinco meses de planteada, se explica la fortuna de la intervención del Instituto, por figurar en su Junta patronos y obreros. Estos, por su reelección, están ya curtidos en esta labor.

Abordado el problema con la preparación debida, la impresión del señor Azcárate es muy grata, creyendo que los buenos oficios del Instituto no serán estériles.

En Madrid

Tranquilidad completa

En la estación del Norte hay tranquilidad, no notándose los efectos de la huelga.

Gran parte de las fuerzas de policía y seguridad se retiraron por ser innecesarios sus servicios.

Un descarrilamiento

Telegrafían de Torrelavega que han descarrilado varios vagones del tren correo de Madrid.

Afortunadamente no ha habido desgracias que lamentar.

De la guerra

El parte ruso. La ofensiva

Telegrafían de Petrogrado que en la región de Lypta los rusos han ocupado el pueblo Zivmachi Kraiovtaden.

Continúan, pues, con gran éxito la ofensiva rusa.

En el Cáucaso

El lunes último, en el frente del Cáucaso, los cosacos ascendieron hasta la línea de las nieves, penetrando en los desfiladeros.

En la región de Topau los rusos han cogido á los alemanes gran número de prisioneros, de armas y ametralladoras.

La prensa rumana

Un periódico rumano dice que se libran grandes batallas en el frente nordeste, habiéndose rendido á los rusos tres regimientos tohecos y un batallón eslavo.

Se ha comprobado que treinta mil hombres del ejército rumano luchaban en el ejército austro-húngaro.

Ultimo parte ruso

El último comunicado de los rusos dice que en el frente del Cáucaso avanzan decidida-

mente los cosacoa hacia Plastuny, apresando treinta y cuatro oficiales y 680 askais y dos ametralladoras.

Una bandera

En el combate de Bajjurt los rusos se apoderaron de una bandera turca.

Esta fué cogida por el soldado del regimiento de tiradores Nyoola Brunenek.

De Inglaterra. En la Cámara de los Comunes.

Dicen telegráficamente de Londres que en la sesión de hoy celebrada por la Cámara de los Comunes, se anunció que en la ofensiva de la Picardía, los ingleses han hecho á sus enemigos 21.535 prisioneros.

Las municiones

También telegrafían de Londres que las fabricas de municiones de los aliados están en plena producción.

Esta es ya la suficiente para afrontar todas las eventualidades de la guerra.

Los «vencedores» de Jutlandia

Un telegrama de Rotterdam dice que en aquel puerto hay refugiados diez y seis barcos alemanes, gravemente averiados en el combate naval de Skager-Rak.

¿La debacle alemana?

Comunican al diario londinense «The Daily Telegraph» que los alemanes preparan una retirada general a través de Bélgica, construyendo grandes defensas en todo aquel país.

De Paris. Entusiasta recibimiento

Telegrafían de la capital de Francia que han tenido un entusiasta recibimiento los Senadores y Diputados de los distintos dominios británicos, que fueron á Paris á expresar su entusiasta adhesión á la causa aliada.

Como se lucha en Oriente

El corresponsal del «Times» en el ejército ruso del general Evert, describe con grandes detalles los contraataques alemanes á la poderosa ofensiva rusa.

Dice que cerca de Baranovitch los alemanes lanzaron al ataque tres oleadas sucesivas de infantería, á través de un paraje barrido por la artillería rusa.

Só'o llegó una fila a la línea rusa, que fué rechazada y deshecha.

Los alemanes tuvieron que atrincherarse en sus refugios de retaguardia.

En estos trabajos les ayudaban varias mujeres.

Los reyes á San Sebastián

Noticias particulares recibidas en San Sebastian dicen, que los reyes saldrán de La Granja en tren especial, mañana noche, llegando a la capital donastierra el jueves a las diez de la mañana.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito	
Cambios para el 19 de Julio	
Cheque s/ París	83.85
dem s/ Londres	23.46
Interior 4 1/2	74.95
Amortizable 5 1/2	98.90
» 4 1/2	87.00
Banco España	460.00
Tabacalera	278.00

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano
Obispo Orberá 2
Horas de consulta de 4 á 6